

«Я вырос здесь, и край мне этот дорог»

Как уже сообщалось на страницах «Прибайкальца», по итогам районного конкурса сочинений «Я вырос здесь, и край мне этот дорог», который проводился в рамках мероприятий, посвященных 70-летию образования Прибайкальского района, 1 место занял Назаров Дмитрий за рассказ «Рыбачка Валя», ученик 7 класса Гремячинской СОШ; 2 место - Вербицкая-Колесникова Анна «Цвети, район мой Прибайкальский», ученица 10 класса Турунтаевской гимназии, 3 место - Тивикова Инга «Люблю тебя, мой край родной», ученица 8 класса Туркинской СОШ. Сегодня мы публикуем третью из работ призёров конкурса.

Люблю тебя, мой край родной

Я родилась в удивительном месте! Называется оно Прибайкалье. Село Турка, в котором я живу, расположено у подножья сопки, напоминающей голову слона, хоботом пьющего воду из великого озера мира. Байкал не просто чистое озеро с самым большим запасом пресной воды – это неиссякаемый источник красоты и энергии. В любое время года, будь то зима или лето, весна или осень, его берега и окрестности приобретают своеобразную суровую и в то же время незабываемую красоту.

Могучие кедры и ажурные лиственницы, стройные березки, трепетные осинки. Осенью такое разнообразие красок на фоне ясного неба и темно-синего с белыми барашками моря создает картины, поистине достойные кисти великих художников. А весной, когда еще не распустились листочки на деревьях, берег Байкала вспыхивает лиловыми букетами зарослей багульника. На фоне ослепительно белого льда этот пейзаж вызывает восхищение.

Летом знойное солнце искрится в яркой лазури спокойного моря. А иногда налетит внезапно ветер, пригонит холодный туман, он укроет все белым покрывалом и также внезапно растает. И опять стоит тихая погода, и манят испускаться прозрачные воды.

А какие ночи на Байкале! Звезды такие яркие и огромные, что до них можно дотронуться рукой, а лунная дорожка серебрится на воде, как бы приглашая пройти по ней неторопливым шагом, мечта о своем сокровенном. И, кажется, пройди по ней - и сбудутся все твои мечты.

Зима на Байкале – особенное время. То завьюжит, заметет снегом, да таким пушистым и мягким! То стукнет такой мороз, что даже звезды ночью звенят, как льдинки.

Байкал покрывается льдом только к середине зимы, пока не остынут его могучие волны. Мороз и снег делают воду густой и тяжелой. Шторма выматывают Байкал. Изю дня в день он выкидывает свои волны на берег, где начинается волшебная страна хрустального леса. Каждая веточка и листочек, не успевший упасть, покрываются прозрачным льдом, и все хвоинки и травинки стоят в ледяной вуали. Дотронешься до веточки, а она звенит, поет свою зимнюю песенку. Постепенно берег превращается в бело-голубую сказку сокуев.

Лед все дальше и дальше сковывает Байкал, и вдруг в одну ночь станет тихо и очень холодно, а на утро Байкал уже спит. Белое безмолвие до самого Ольхона. Только иногда устало вздохнет, тихим гулом напомнит о своей суровости.

В такие солнечные дни можно пройти по льду. Он такой прозрачный, что видно все камушки на дне. Во льду мороз вырисовывает причудливые узоры, напоминающие веточки деревьев и замысловатых животных. Ни один художник не сравнится с талантом Деда Мороза.

Но самое незабываемое и неповторимое - это закат на Байкале. Каких только красок не пожалела матушка-природа! Если на небе облака, то они раскрашиваются в цвета: от нежно-розового до пурпурного, переходя в фиолетовые оттенки. А иногда вспыхнет закат ярко-оранжевым светом, и весь воздух вокруг становится тоже оранжевым. И тогда кажется, что ты попал на другую планету. Даже вода имеет бронзовый цвет, словно кипящая лава вулкана. И вдруг все в один миг потухнет! Это значит: солнце ушло за горизонт.

Наш край – Прибайкалье – суровый, но очень красивый. Он еще пока не сильно тронут цивилизацией. И поэтому он такой своеобразный, с первозданной и очень ранимой природой. Очень жалко, когда видишь, как беспечно люди относятся к нашему берегу, к нашему краю. Ломают, сорят. Жгут костры под деревьями. А в мире все взаимосвязано, и всегда надо помнить замечательные слова поэта С.Викчулова:

*Взгляни на то, что смято, сметено
В очередном разбеге или раже,
Не утешай себя за то, что все равно
Природа никому о том не скажет
Она не скажет, да... Но не прости!
И час настанет: лично ли, заочно –
Она тебе жестоко отомстит
А не тебе – так сыну.
Это точно!*

Инга ТИВИКОВА, ученица 8 класса МОУ «Туркинская СОШ»



Открыли это торжественное мероприятие представители министерства образования и науки РБ и управления образования Прибайкальского района. Для ребят прозвучали приветственные и напутственные слова с пожеланиями победы.

Всем участникам были представлены тестовые задания, состоящие из 2-х частей. Задания части А предполагали проверку знаний программного материала по русскому языку, часть Б состояла из заданий творческого характера.

Жюри, председателем которого был начальник отдела интернатных учреждений и спец. образования МОИН РБ С.П. Новокрещенных, отметило работы многих участников олимпиады, но особое внимание заслужили работы обучающихся ГОУ «Турунтаевская с(к)ош-и VIII вида». Представители Турунтаева: Копленко Александр, ученик 5 класса, Левый Валерий, ученик 7 класса, Долгобрюхова Екатерина, ученица 9 класса, - все заняли призовые 1-е места.

Учителя, подготовившие победителей олимпиады, Немерова Любовь Викторовна и Савельева Наталья

И вновь успех!

27 января 2011 года на базе ГОУ «Турунтаевская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида» прошла республиканская олимпиада по русскому языку среди обучающихся коррекционных школ Республики Бурятия. В олимпиаде приняли участие обучающиеся 5, 7, 9 классов из всех коррекционных школ республики.



Борисовна, горды победой своих учеников! Надо отметить, что их воспитанники в прошлом году также заняли первые места в олимпиаде по русскому языку, которая проходила в Заиграевском районе.

Руководители министерства образования и науки РБ, представители управления образования района и руководители школ, принявших участие в олимпиаде, отметили высокую организационную работу коллектива ГОУ «Турунтаевская с(к)ош-и VIII вида» при подготовке мероприятия

республиканского значения. Данное мероприятие дало старт всем предметным олимпиадам и конкурсам среди обучающихся коррекционных школ республики в 2011 году.

В связи с этим хочется пожелать ребятам и педагогическому коллективу школы-интерната дальнейших побед и успехов!

О. ДАНИЛОВ.

На снимке: Савельева Наталья Борисовна и победители олимпиады Долгобрюхова Екатерина и Левый Валерий

Живут у моря «байкальские поморы»

*«Мы, с судьбой своей не споря,
Здесь родились и живём,
У берегов Святого моря
Мы поморами слывём!»*

Эти строки принадлежат Маргарите Михайловой, уроженке Турки, которой безразлична судьба своих земляков, живущих на берегах Байкала и лишённых доступа к традиционным видам промысла. Сегодня местному населению запрещено ловить рыбу в Байкале, а разрешается лишь индивидуальным предпринимателям, имеющим квоту. По словам одного из жителей Гремячинска, половина мужского населения села имеет условные сроки за незаконную добычу рыбы.

Такое положение многие жители прибрежных сёл считают в корне неправильным, потому как коренное население, живущее у Байкала и других водоёмов, не просто привыкло к потреблению рыбы - это сложившийся веками уклад жизни, от которого почему-то местный народ решили законодательным путём отлучить.

И проблема эта волнует не только жителей прибрежных сёл Прибайкалья, но и Кабанского, Северобайкальского, Баргузинского районов и Иркутской области.

Чтобы каким-то образом решить эту жизненно важную проблему, инициативная группа ещё в прошлом году решила создать ассоциацию «Поморы Байкала». Сегодня она именуется общественной организацией «Подлеморье».

О том, какие цели и задачи ставит перед собой общественная организация, и состоялась беседа корреспондента с членом инициативной группы Татьяной Алексеевной ТИВИКОВОЙ.

- Сейчас мы формируем предложения для общественного совета при природоохранной прокуратуре, чтобы найти приемлемое решение для местных жителей. Основной вопрос - это выделение квоты на отлов рыбы местным жителям, чтобы они на законном основании могли выходить в море. Ведь сегодня простая местная семья вынуждена покупать рыбу или у предпринимателя, или в магазине. А, как правило, в продаже этот продукт дорогой и не всегда свежий. Да и трудно развивать туризм без учёта местного колорита.

В сельских поселениях «Гремячинское» и «Туркинское» проживает немногим более четырёх тысяч человек, в том числе трудоспособного возраста - 2300 человек, из них мужчин - 48%. Занято трудовой деятельностью 1740 человек, в том числе 650 мужчин. Выходит, что 50% мужчин трудоспособного возраста остаются не у дел, а традиционный вид деятельности - рыбодобыча - находится под запретом. И что остаётся делать мужикам: пить горькую?

Потому и создана общественная организация «Подлеморье», которая позволит людям, вступившим в ассоциацию, объединить свои усилия по защите своих прав, по сохранению навыков традиционных видов деятельности, ловли рыбы, земельных отношений и местных ценностей (сохранения дикоросов). Первый шаг сделан. И хочется верить, что общественная организация под руководством единогласно избранного председателем священника Михаила Литвинова сможет решить назревшие проблемы жителей Подлеморья.

Пётр КАЗЬМИН.

Одиннадцать лет борьбы Вики Сидоренко

Одиннадцатилетняя Вика Сидоренко с тяжелейшей формой ДЦП и сопутствующими заболеваниями, - единственный ребёнок в республике, который обучается по программе обычной школы.



ЛЮДИ, ПОМОГИТЕ!

- Вика очень любит встречаться с одноклассниками, общение со сверстниками, связь со школой служит для нее большой опорой. Обучаемся по электронной почте, также учительница приезжает к нам домой, - рассказывает мама Татьяна Легостаева.

До недавнего времени Вика каждый день ездила в школу с мамой на социальном такси. Это достаточно серьезное испытание, но ребята в классе всегда заботятся, помогают однокласснице.

Как говорят родители девочки, все одиннадцать лет её жизни стали годами постоянной борьбы, лечения, реабилитации. Всё это время мама Татьяна посвятила дочке, работает только папа, в семье еще двое детей.

Благодаря общим усилиям, девочка стала понемногу вставать с инвалидного кресла, учиться ходить, но обнаруженные при очередном обследовании подвывихи тазобедренных суставов опять положили её в постель.

Без лечения, без сложных операций девочка никогда

не встанет на ноги. В конце прошлого года Вике сделали первую подготовительную операцию в ортопедическом институте в Санкт-Петербурге. Впереди ещё четыре сложные операции, благодаря которым у девочки есть шанс.

Вторая операция запланирована на февраль. Расходы на оперативное лечение берёт на себя государство, квота на получение высокотехнологичной помощи от Минздрава для Вики Сидоренко открыта, но необходимы средства на проживание в Санкт-Петербурге, усиленное питание, специальное такси для перевозки лежащего ребёнка.

Родители Вики Сидоренко обращаются с просьбой оказать поддержку и помощь дочери в её многолетней борьбе с недугом. С Татьяной Легостаевой, мамой девочки, можно связаться по тел. 61-79-78, 8-914-840-80-30, электронная почта: tlegostaeva@yandex.ru.

Пресс-служба Президента и Правительства Республики Бурятия.

ОФИЦИАЛЬНО

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО «НЕСТЕРОВСКОЕ» СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

РЕШЕНИЕ

от 1 февраля 2011 года № 123

«О внесении изменений в Решение сессии Совета депутатов МО «Нестеровское» сельское поселение от 28.11.2008 г. № 11 «Положение о земельном налоге на территории муниципального образования «Нестеровское» сельское поселение»

Рассмотрев письмо Межрайонной ИФНС № 6 по Республике Бурятия № 03-12/4/05661 от 23.12.2010 г. по четкому определению налогового периода, начиная с которого применяются новые сроки уплаты земельного налога физическими лицами, Совет депутатов решил:

1. Внести изменение в Положение о земельном налоге на территории муниципального образования «Нестеровское» сельское поселение, утвержденное решением Совета депутатов № 11 от 28.11.2008 г.:

- статью 5.3. дополнить следующими словами: «Положения настоящего решения применяются к налоговому периоду по земельному налогу, начиная с 01.01.2010 г.».

2. Данное решение опубликовать в районной газете «Прибайкалец».

3. Решение вступает в силу с 1 января 2011 года.

Глава МО «Нестеровское» сельское поселение Л.Ю. ПЕТРОВА.